为什么今年内蒙古大风从春刮到夏?

新报讯(北方新报正北方网记 马丽侠) 连日来,内蒙古多 地大风不断,记者从内蒙古气象局 了解到,截至6月14日,今年内蒙 古气象台已经发布区域性大风蓝 色或黄色预警80期,这"从早到晚" "从春到夏"的大风天气现象也让 不少市民朋友疑惑。对此,内蒙古 气象台正研级高级工程师张桂莲 给出了答案。

张桂莲表示,今年内蒙古大风 之所以能从春刮到夏,主要是由于 今年从春季到6月中旬蒙古国、俄 罗斯贝加尔湖以及我国东北地区 的冷涡天气比较多,中国气象局今 年编号的东北冷涡已经达13个。冷 涡是一个气象学用语,顾名思义就 像一个涡旋一样不停旋转,同时走 走停停,主要带来大风、降温、降水 天气。由于今年冷涡就像一个匆匆 过客一样,短暂在内蒙古西部和中 部偏西地区停留(阿拉善盟、乌海 市、巴彦淖尔市、鄂尔多斯市、包头 市、呼和浩特市、乌兰察布市、锡林 郭勒盟西部),给上述地区带来大 风,截至目前,内蒙古气象台已经 发布区域性大风蓝色或黄色预警 80期。内蒙古中西部大部地区大风 日数偏多,而降水非常稀少,土壤 墒情差,干旱严重,内蒙古西部偏 北地区沙尘日数偏多,6月上旬,还 罕见多次出现扬沙甚至沙尘暴天

另外,冷涡东移至内蒙古东部 地区(呼伦贝尔市、兴安盟、赤峰 市、通辽市)和东北三省,像一个 长途跋涉的旅行者一样累了歇歇 脚,驻足停留,春天带来雨雪,夏 天更像顽皮的孩子,突然发一阵 脾气,雷电、短时强降水、雷暴大 风、冰雹甚至龙卷等从天而降,给 人们生产生活造成严重危害,也 给天气预报和监测带来非常大的 挑战。

◎相关新闻-

延时摄影告诉你什么是局地有雨

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 6月13日,赤峰市敖汉 旗新惠镇出现局地性降水,敖汉旗气象局工作人员肖云赫用延时摄影记录 了下来。视频中,乌云随风飘移,降水自西南向东北发展,并形成了"雨幡"气 象奇观。网友看到纷纷点赞并直呼"在欣赏美景的同时还学到了气象知识。"

据敖汉旗气象局工作人员卢赫宇介绍,局地性降水是指局部区域的

降水,而非某个特定地区的降水,此次局地降水以 对流性降水为主,自西南向东北发展,降水范围 小、强度大、持续时间短且随时间变化迅速。此次 降水过程还伴随着雨幡现象,有人说这种气象奇 观是"龙吸水",实则不然。这种像薄纱一样随着乌 云飘摇的奇观叫做"雨幡"。是雨滴在下落过程中 由于不断蒸发,而在云层底部形成的丝缕状悬垂 物,随云飘荡,形似旗幡,故而得名。



扫二维码观看视频

大学生专用通道

出站口设有专用通道, 落地核酸检测有专用窗口, 专用转运车辆停在出站口, 大学生可优先登车6月 14日,记者在呼和浩特火车 站看到,按照呼和浩特市应 对新型冠状病毒感染肺炎疫 情防控工作指挥部统一部 署,呼和浩特市交通保障组 "一场两站"疫情防控现场工 作组用心用情,全力保障好 大学生通过机场、火车站返 乡返校。

摄影/北方新报正北方 网记者 郝儒冰



"互联网+司法行政政务服务"助力优化营商环境

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 为助力营造稳定公平透明、法治化、便利化营商环 境,内蒙古司法厅充分发挥科技引领和支撑作用, 多措并举,持续推动营造法治化营商环境,更好地 为司法行政服务经济社会发展、维护社会和谐稳 定提供有力保障。

按照《全区政务服务事项精细化梳理和自 治区部门垂建业务系统与一体化在线政务服务 平台对接实施方案》要求,完成了行政审批事 项涉及的垂建业务系统与全区一体化在线政务 服务平台的"综合一窗受理"系统、办件数据交 换系统和用户体系对接,实现了27项行政审批 事项人驻"一网通办""一网统管"政务服务系

认真落实关于蒙速办移动政务服务平台特色

应用接入工作的相关通知要求,共研发司法厅特 色便民应用17项,并按照标准规范及时接入蒙速 办APP,为广大企业、群众提供了掌上查询、掌上 预约、掌上申请等在线政务服务。

积极推动电子证照共享应用,实现律师、公 证、司法鉴定、行政执法等9类电子证照与全区统 一电子证照系统的实时对接和数据同步,已推送 82133件电子证照数据。

加强数据共建共享,按照"应编尽编、应挂尽 挂"的原则,积极梳理可共享数据资源,在自治区 政务共享平台和受理系统中挂接31条政务服务 类和非政务服务类目录资源,数据共享总量为180 万余条,深入推进数据资源融合共享,共享数据自 行复用,促进企业、群众只提供一次数据,办事从 "填表"到"审表""补表"的转变。

内蒙古新增 本土确诊病例15例

新报讯(北方新报正北方网首席记 王树天) 6月14日上午,内蒙古 自治区卫健委通报:6月13日0~24时, 内蒙古自治区报告新增本土确诊病例 15例,其中赤峰市6例、锡林郭勒盟9例 (含2例由无症状感染者转为确诊病 例)。本土新增无症状感染者9例,其中 赤峰市2例、锡林郭勒盟7例。

截至6月13日24时,内蒙古自治区 现有本土确诊病例287例,其中通辽市 2例、赤峰市60例、锡林郭勒盟225例。 本土无症状感染者255例,其中呼和浩 特市4例、通辽市2例、赤峰市3例、锡 林郭勒盟245例、乌兰察布市1例。均在 定点医院隔离治疗,所有密切接触者均 在指定场所集中隔离医学观察,严防疫 情扩散蔓延。

东胜区购物中心 发生火灾 两人死亡

新报讯(北方新报正北方网首席记 **张弓长)** 6月13日23时许,鄂尔 多斯市东胜区购物中心发生火灾,两人 死亡。

据了解,起火处为东胜区购物中心 一楼底商一手机店。在火情得到基本控 制后,消防员进入商场实施内攻、消灭残 火时,先后发现两名人员,经120急救送 医抢救无效死亡,死因初步判断为一氧 化碳中毒窒息。后续工作已经全面展开。